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Als Unternehmer wissen Sie: Wer mit seinen Leistungen am Puls der Zeit ist,  
kann seine Kunden langfristig begeistern. Das gilt auch für uns. Deshalb haben  
wir ein wegweisendes Konzept entwickelt, das im Markt so einzigartig ist: der  
ARAG Gewerbe-Rechtsschutz mit Soforthilfe.

 Innovation aus Tradition: 

ARAG Rechtsschutz 

Maßgeblich für den Leistungsumfang sind die dem Versicherungsvertrag konkret zugrunde gelegten Allgemeinen  
Versicherungsbedingungen.

Für eine bessere Lesbarkeit verzichten wir auf eine geschlechterspezifische Differenzierung. Entsprechende Begriffe gelten  
im Sinne der Gleichbehandlung. Die verkürzte Sprachform hat redaktionelle Gründe und beinhaltet keine Wertung.

Als größtes deutsches Versicherungsunternehmen  
in Familien besitz setzen wir seit jeher konsequent auf 
Innovation. Mit unserem zukunftsorientierten Rück-
wärtsschutz unterstützen wir jetzt auch Ihre Firma  
bei einem zurückliegenden Rechtsfall rückwirkend – 
sogar dann, wenn Sie noch keinen Rechtsschutz haben. 

Mit über 85-jähriger Rechtsschutz-Kompetenz machen 
wir uns für Ihr gutes Recht stark. Sie wählen den für Ihr 
rechtliches Anliegen idealen Lösungsweg dabei selbst – 
von Wirtschaftsmediation über digitale Lösungen bis  
hin zur persönlichen Betreuung und Vertretung durch 
einen Anwalt.

So halten wir Ihnen den Rücken frei und Sie können  
sich weiter auf Ihr Kerngeschäft konzentrieren – und  
die Zukunft sichern. 

Viel Erfolg beim Erreichen Ihrer  
unternehmerischen Visionen! 
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Wie wichtig rechtlicher Rückhalt ist, merkt man oft erst, wenn es bereits zu einem Konflikt 
gekommen ist. Keine Sorge: Unsere Unterstützung ist Ihnen trotzdem sicher – sofort! 

Unser Versprechen: 

Ihr  sofortiger Zugang  zum Recht 

Komfort
So helfen wir rückwirkend: 
•  Außergerichtliche Unterstützung für einen 

zurückliegenden Rechtsfall
•  2.000 Euro Versicherungssumme für einen 

 zurückliegenden Rechtsfall

Zukünftiger Schutz:
•  Sehr gute Abdeckung
•  Kurze Wartezeiten 
•  Weltweiter Schutz
•  Auf Wunsch bedarfsgerecht erweiterbar

Bei einem klassischen Gewerbe-Rechtsschutz gilt: Grundsätzlich sind aktuell bestehende Rechtskonflikte 
nicht versichert. Jedenfalls dann, wenn deren Ursprung noch vor Abschluss der Versicherung liegt.  
Anders bei uns! Der ARAG Gewerbe-Rechtsschutz mit Soforthilfe sichert Ihnen unsere sofortige, außer-
gerichtliche Hilfe, wenn es eigentlich schon zu spät ist! 

 
Rückwirkend: Ein zurückliegender Fall ist eingeschlossen

 Sofort: Keine Wartezeit

  
Umfassend: Soforthilfe für einen Rechtsschutzfall  
Ihrer Wahl – unabhängig von den gewählten Leistungsbausteinen

ARAG Gewerbe-Rechtsschutz mit Soforthilfe: zwei Leistungsvarianten zur Wahl 

Damit stehen wir Ihnen mit unserem Rückwärtsschutz schon jetzt zur Seite:

So nur 
bei der  
ARAG!

Premium
So helfen wir rückwirkend: 
•  Außergerichtliche Unterstützung für einen  

zurückliegenden Rechtsfall
•  3.000 Euro Versicherungssumme für einen 

 zurückliegenden Rechtsfall 
•  Inklusive Streitigkeiten rund um das Firmen-

vertragsrecht

Zukünftiger Schutz:
•  Unsere besten Leistungen, die sogar noch weiter 

reichen als der Komfortschutz 
•  Rechtsschutz-Innovationen, die es so nur bei uns gibt
•  Noch höhere Deckungssummen

Selbstbeteiligung? Nicht immer!
Für Ihren zurückliegenden Versicherungsfall gelten 250 Euro Selbstbeteiligung. Darauf verzichten wir, wenn Sie 
sich für einen von uns vorgeschlagenen Weg zur Konfliktlösung entscheiden – zum Beispiel Mediation. Und wenn 
Sie künftig noch mal unsere Hilfe benötigen sollten? Dann gilt die vertraglich vereinbarte Selbstbeteiligung.
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 So funktioniert unser rückwirkender Sofort-Schutz 

Schutz nach Maß: Komfort sichert Ihren zurückliegenden Fall durch eine Kostenübernahme in 
Höhe von bis zu 2.000 Euro und  Premium bis zu 3.000 Euro ab – mit einer außergerichtlichen 
Beratung und Vertretung. In unserer Premiumvariante sind sogar Streitigkeiten aus Verträgen 
rückwirkend versichert. 

So haben wir geholfen:
Unsere zerknirschte Kundin, die das Jugendarbeits-
schutzgesetz bisher immer gewissenhaft eingehalten 
hat, hatte nie damit gerechnet: Wieso musste aus-
gerechnet ihr so etwas passieren? Gut, dass wir ihr  
mit unserem Gewerbe-Rechtsschutz mit Soforthilfe 
direkt helfen konnten! So haben wir einen Anwalt
empfohlen und bezahlt. Er konnte eine außerge- 
richtliche Einigung erzielen: Unsere Kundin musste 
nur die Hälfte der Strafgebühr zahlen – und wurde 
so in wirtschaftlich schwierigen Zeiten nicht weiter 
finanziell belastet. 

Übernommene Gesamtkosten: 600 Euro netto 

 Meine Aushilfe ist super, aber noch minderjährig.  
 Weil sie einmal ausnahmsweise nach 22.00 Uhr im  

 Einsatz war, soll ich eine hohe Strafe zahlen. 

„ 

„ 

In nur fünf Schritten zur ARAG Soforthilfe 
So einfach erhalten Sie unsere sofortige Unterstützung: 

1.  Sie haben einen Rechtsfall, dessen Ursprung in der Vergangenheit liegt. 
2. Sie haben noch keinen Anwalt eingeschaltet. 
3. Sie rufen uns an.
4. Sie erhalten von uns die Kostenzusage. 
5.  Sie entscheiden, wie Sie sich zur Wehr setzen – zum Beispiel mit  

anwaltlicher Unterstützung oder Wirtschaftsmediation.



5

 Leider musste ich einen Mitarbeiter entlassen:  
 Seine Leistung hat einfach nicht gestimmt.  

 Er sieht das jedoch komplett anders ... 

„ 

„ 

 Es hat mich drei Arbeitstage gekostet, eine Terrasse  
 für meinen Kunden anzulegen. Er ist mit dem  
 Ergebnis unzufrieden – und will nicht zahlen! 

„ 

„ 
So haben wir geholfen:
Im täglichen Stress hatte es unser Kunde immer wieder verschoben, 
sich um einen Rechtsschutz zu kümmern. Und als er diesen dann 
gebraucht hat, wäre es eigentlich zu spät gewesen – wenn es nicht 
unseren Rückwärtsschutz gegeben hätte. Ein spezialisierter Anwalt 
aus unserem Netzwerk hat unseren Kunden individuell beraten und 
für ihn mit der Gegenseite verhandelt. Mit Erfolg: Man einigte sich 
darauf, das Arbeitsverhältnis mithilfe eines Aufhebungsvertrages  
in gegenseitigem Einvernehmen zu beenden. Unser Kunde  
zahlte eine aus seiner Sicht angemessene Abfindung und der  
ehemalige Mitarbeiter kann seine Fähigkeit jetzt in einer  
anderen Firma besser entfalten. 

Streitwert: 11.300 Euro 
Übernommene Gesamtkosten: 1.880 Euro netto 

So haben wir geholfen:
Unser Kunde – ein Gartenbauunternehmer – war völlig über-
rascht: Niemals zuvor hatte ihm ein Auftraggeber die Zahlung 
verweigert! Deshalb hat er zuvor auch nicht die Notwendigkeit 
einer rechtlichen Absicherung erkannt. Umso erleichterter 
war er, die Premiumvariante unseres Gewerbe-Rechtsschutzes 
mit Soforthilfe abschließen zu können! Wir haben die Kosten 
für einen Anwalt übernommen, der mit dem unzufriedenen 
Kunden eine Lösung ausgehandelt hat, mit der beide Seiten gut 
leben können: Der Auftraggeber beglich die offene Rechnung 
in voller Höhe. Dafür hat der von uns versicherte Gartenbauer 
einen Teil der Steine neu verlegt, mit weniger breiten Fugen. 
Jetzt war der Auftraggeber von seiner neuen Terrasse begeis-
tert – und die Zusammenarbeit wurde sogar fortgesetzt. 

Streitwert: 20.000 Euro  
Übernommene Gesamtkosten: 2.300 Euro netto

In Premium versichert: 
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Und falls Ihre Firma zukünftig erneut einen rechtlichen Konflikt haben sollte?  
Keine Sorge: Wir stehen Ihnen auch dann zur Seite! Mit Auswahl der Leistungs-
variante bestimmen Sie selbst, wie umfangreich Ihr Schutz ausfällt. 

Auch  in Zukunft  umfassend geschützt 

Highlights unserer Komfortvariante

ARAG JuraCheck® für Selbstständige
Ob Sie rechtliche Fragen zu einem Vertrag haben, ein Arbeitszeugnis 
oder Ihre Online-Präsenz von Experten beurteilen lassen wollen:  
Wir benennen Ihnen auf Wunsch einen Anwalt, der Ihr Anliegen 
klärt. Ganz praktisch online oder am Telefon. Sogar vollständige Ver-
träge, die bereits vor dem Abschluss Ihrer Rechtsschutzversicherung 
geschlossen worden sind, können Sie prüfen lassen – auch ohne  
konkrete Rechtsfrage.

Online-Forderungsmanagement
Übergeben Sie das Inkasso Ihrer unstreitigen Forderungen bei 
ausreichender Bonität des Schuldners unserem externen Inkasso-
partner. Wenn nötig bis zur Vollstreckung. Sie bekommen die volle 
Summe ausgezahlt, die Ihr Schuldner zahlt – bis zu 100 Prozent. 

Konflikte beim Einsatz einer Drohne 
Als Architekt machen Sie mit einer Drohne eindrucksvolle Luftauf-
nahmen eines von Ihnen realisierten Wohnobjektes. Dadurch fühlt 
sich eine Passantin gestört und beschädigt verärgert Ihr teures Gerät. 
Sie verlangen Schadenersatz. Weil Sie den Baustein Firmenfahrzeuge 
eingeschlossen haben, können Sie auf unsere Unterstützung ver-
trauen: Wir übernehmen die Kosten, wenn Sie Ihre Schadenersatz-
forderungen durchzusetzen möchten. Unser Versicherungsschutz  
gilt für alle Drohnen bis vier Kilogramm.

Erstellung einer Unternehmerverfügung
Können Sie als Chef einer Firma aufgrund 
einer Erkrankung Ihren Aufgaben nicht nach-
kommen, werden Betriebsabläufe beein-
trächtigt. Sorgen Sie dafür, dass Ihr Unter-
nehmen trotzdem handlungsfähig bleibt. 
Gerne benennen wir auf Wunsch spezialisierte 
An wälte, die gemeinsam mit Ihnen frühzeitig 
die erforderlichen organisatorischen Schritte 
festlegen. Von der Legitimation eines Ersatz-
bevollmächtigten bis zur Erteilung von Voll-
machten – zum Beispiel für Konten, Post und 
Zustellungen.

Streit im Zusammenhang mit dem Betrieb 
von erneuerbaren Energieträgern
Sie betreiben auf dem Grundstück Ihrer selbst 
genutzten Gewerbeimmobilie eine Photovol-
taik-, Solar-, Windkraft- oder Flächengeother-
mieanlage? Kommt es zum Streit über den 
Betrieb, beispielsweise über die Einspeisung 
des Stroms, unterstützen wir Sie dabei, Ihre 
rechtlichen Interessen durchzusetzen. Voraus-
gesetzt, Sie sind der Eigentümer der Anlage.

Bei bestimmten Leistungen gibt es Höchstentschädigungsgrenzen, siehe dazu Seiten 10/11.
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Unsere Unterstützung rund  
um Ihre Forderungen

Forderungsmanagement Plus 
Wir übernehmen die Kosten bei stritti-
gen Zahlungsforderungen – zum Beispiel 
wenn Ihre Rechnung wegen angeblicher 
Qualitätsmängel nur anteilig beglichen 
wird und Sie nach dem Widerspruch des 
Schuldners Ihren Anspruch vor Gericht 
einklagen. Vorausgesetzt, Sie haben 
zuvor unser Online-Forderungsmanage-
ment in Anspruch genommen. 

Forderungsausfalldeckung* 
Was passiert, wenn ein säumiger Kunde 
die unstreitige Forderung einfach nicht 
begleichen kann? Auch dann sind wir 
für Sie da! Und erstatten die nicht ein-
bringbare Forderung bis zur festgelegten 
Maximalsumme. Wenn Sie zuvor unser 
Online-Forderungsmanagement genutzt 
haben, liegt diese sogar doppelt so hoch. 

Highlights unserer Premiumvariante

Ärger als Bauherr
Bauen Sie auf uns! Wenn Sie als Bauherr mit einer Behörde, einem 
Bauträger, Architekten oder Handwerker streiten, machen wir uns 
für Sie stark. So zahlen wir für Anwaltsberatung und Anwaltsschrei-
ben (wenn Sie den Baustein Rechtsschutz für die Gewerbeimmobilie 
eingeschlossen haben). Natürlich sind auch die Kosten vor Gericht 
versichert. Zusätzlich können Sie vor und während der Bauphase  
von hochwertigen Services profitieren.

Unterstützung bei Streitigkeiten um den Mindestlohn
Ein Mitarbeiter fordert den gesetzlichen Mindestlohn; Ihrer Ansicht 
nach gelten hier aber Sonderregelungen? Ihnen droht der Entzug 
Ihrer Gewerbekonzession, weil Sie das Mindestlohngesetz missachtet 
haben sollen? Wir kümmern uns! Und wir sind auch für Sie da, wenn 
Sie als Auftraggeber von Subunternehmen deren Mitarbeitern die 
Differenz zum Mindestlohn nachzahlen sollen. Im Rahmen unseres 
erweiterten Straf-Rechtsschutzes helfen wir außerdem, wenn man 
Ihnen vorwirft, Sozialversicherungsbeiträge vorenthalten zu haben. 

Schutz vor Ideenklau, Patentverletzungen und Plagiaten 
Ihre technische Erfindung ist Ihr wertvollstes Kapital. Deshalb set-
zen Sie alles daran, Ihr geistiges Eigentum zu schützen. Und falls es  
trotzdem zu patentrechtlichen Streitigkeiten kommen sollte, die 
vielleicht sogar Ihre Existenz in Gefahr bringen? Verlassen Sie sich 
auf uns! Wir helfen Ihnen, ungerechtfertigte Ansprüche abzuwehren  
oder eigene Ansprüche geltend zu machen. 

Vorwurf des Verstoßes gegen das Wettbewerbsrecht
Abmahnung! Ihnen wird vorgeworfen, die Leistung eines Mitbewer-
bers nachgeahmt und angeboten zu haben. Wir stehen Ihnen zur 
Seite, wenn Sie sich mit Hilfe eines Anwalts wehren. Ein Wettbewer-
ber gewährt bei einer Aktion zu hohe Rabatte und handelt damit 
Ihrer Meinung nach wettbewerbswidrig? Wir helfen Ihnen, wenn Sie 
dem unfairen Markteilnehmer mit Unterstützung eines Anwalts 
einen Strich durch die Rechnung machen wollen!

*  Die Forderungsausfalldeckung ist eine Leistung der 
ARAG Allgemeine Versicherungs-AG.



8

Ihr Rechtsschutz,  so individuell wie Sie 

Jedes Unternehmen ist anders. Manche arbeiten in gemieteten, andere in eigenen 
Räumen – mit oder ohne Firmenfahrzeuge. Deshalb sollte Ihr Gewerbe-Rechts-
schutz genauso individuell sein wie der Betrieb, den Sie führen. Wählen Sie die Bau-
steine hinzu, die für Ihre unternehmerischen Tätigkeiten besonders wichtig sind.

Firma
Sichern Sie sich gegen die finanziellen Folgen von Streitigkeiten ab, die unmittelbar mit Ihrem Geschäft 
zusammenhängen. Zum Beispiel wenn das Finanzamt Betriebsausgaben nicht anerkennt oder Ihnen 
die Gewerbeerlaubnis entzogen werden soll.

Leistungsarten Beispiele aus dem Geschäftsleben 

Schadenersatz-Rechtsschutz Fremde Personen beschädigen Ihren Maschinenpark oder anderes Firmeneigentum.  
Sie wollen Schadenersatz durchsetzen.

Steuer-Rechtsschutz Ihre Betriebsausgaben sind strittig.

Sozial-Rechtsschutz Sie haben Streit wegen der Höhe von Beiträgen zur Kranken- oder Rentenversicherung.

Verwaltungs-Rechtsschutz  
(Komfort und Premium)

Ihnen soll die Gewerbeerlaubnis entzogen werden oder Sie haben Probleme bei deren Erteilung.

Straf-Rechtsschutz Wegen des Arbeitsunfalls eines Mitarbeiters erhebt die Staatsanwaltschaft Anklage gegen Sie,  
weil Sie Sicherheitsvorschriften nicht eingehalten haben sollen. 

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz Sie sollen gegen die Gewerbeordnung verstoßen haben und wehren sich gegen diesen Vorwurf.

Vertrags-Rechtsschutz für Hilfsgeschäfte Es gibt einen rechtlichen Konflikt um die Einrichtung oder die Erhaltung Ihrer Geschäftsräume –  
zum Beispiel bei Streit um Kauf oder Reparatur Ihres Büroinventars.

Erweiterter Vertrags-Rechtsschutz für  
Hilfsgeschäfte (Komfort und Premium)

Weil die Reparatur Ihrer Produktionsmaschine nicht ordnungsgemäß erfolgt ist, wollen Sie  
die  Rechnung nur anteilig bezahlen. Ihr Dienstleister wehrt sich dagegen.

Versicherungsvertrags-Rechtsschutz Sie streiten um Entschädigungen aus geschäftlichen Versicherungen – zum Beispiel Inhalts-, 
Betriebsunterbrechungs- oder Betriebshaftpflichtversicherungen.

Antidiskriminierungs-Rechtsschutz Ein Bewerber klagt um eine ausgeschriebene Stelle, weil er wegen seines Alters benachteiligt worden 
sei. Er wirft Ihnen vor, dass Sie gegen das Allgemeine Gleichbehandlungsgesetz verstoßen haben.

Daten-Rechtsschutz Sie haben Daten eines Kunden gespeichert und dieser erhebt Ansprüche nach der Datenschutz-
Grundverordnung (DSGVO) auf Sperrung oder Löschung seiner Daten. Sie wehren sich vor Gericht.

Beratungs-Rechtsschutz für eine  
Unternehmerverfügung

Sie definieren Maßnahmen für den Fall, dass die Geschäftsführung wegen einer Krankheit ausfällt. 
Die Beratungskosten hierfür tragen wir.

Patent- und Urheber-Rechtsschutz (Premium) Als Betreiber eines Kinos zeigen Sie einen urheberrechtlich geschützten Film ohne entsprechende 
Genehmigung. Der Urheber fordert von Ihnen Unterlassung und finanzielle Entschädigung.

Wettbewerbs-Rechtsschutz (Premium) Ein Wettbewerber lässt Sie wegen angeblich irreführender Werbung abmahnen. 

Vertrags-Rechtsschutz für Insolvenz-
anfechtungen (Premium)

Ihr Kunde hat Sie für die Gestaltung seiner Website bezahlt, bevor er Insolvenz anmelden musste.  
Der Insolvenzverwalter fordert die volle Summe von Ihnen zurück: Sie hätten bei bisherigen 
Geschäften merken müssen, dass Ihrem Kunden bereits vor zwei Jahren die Zahlungsunfähigkeit 
gedroht habe.
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So funktioniert’s: 
Der Baustein Rechtsschutz für Ihre Firma ist besonders wichtig und deshalb immer versichert.  
Ergänzen Sie Ihren Schutz zusätzlich um beliebig viele, mit einem Plus gekennzeichnete Bausteine,  
damit alle für Sie wichtigen Firmen bereiche versichert sind.  
Gut zu wissen: Für Ihren rückwirkenden Rechtsfall genügt der Baustein Firma.

Arbeitgeber
Wir helfen Ihnen, Ihre Interessen als Arbeitgeber zu wahren – zum Beispiel beim Streit um  
eine Abmahnung und wenn Sie sich zur rechtssicheren Formulierung einer betriebsbedingten  
Kündigung beraten lassen.

Leistungsarten Beispiele aus dem Geschäftsleben

Arbeits-Rechtsschutz Sie streiten als Arbeitgeber mit einem Arbeitnehmer. Im arbeitsrechtlichen Konflikt geht es um 
Abmahnung, Kündigung, Weihnachtsgeld- oder Urlaubsansprüche.

Beratungs-Rechtsschutz
für Arbeitgeber (Premium)

Sie lassen sich zur rechtssicheren Formulierung einer Stellenausschreibung oder betriebsbedingten 
Kündigung beraten. Wir übernehmen die Kosten.

Rechtsschutz für Aufhebungsvereinbarungen Sie möchten das Arbeitsverhältnis mit einem Mitarbeiter einvernehmlich beenden. Wir zahlen für  
die anwaltliche Beratung und Vertretung rund um den Aufhebungsvertrag. 

Gewerbeimmobilie
Lassen Sie sich von uns als Mieter von Geschäftsräumen oder Eigentümer selbst  
genutzter Gewerbeimmobilien unterstützen. Beispielsweise wenn Sie als Mieter Streit  
wegen einer Kündigung oder Mieterhöhung haben.

Leistungsarten Beispiele aus dem Geschäftsleben 

Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz Als Mieter eines Objekts haben Sie einen Streit wegen Kündigung, Mieterhöhung oder einer Räu-
mungsklage.

Steuer-Rechtsschutz Sie haben einen steuer- oder abgabenrechtlichen Konflikt, weil Grundsteuer, Abwasser-, Straßen-
reinigungs- oder Abfallbeseitigungsgebühren strittig sind.

Bauherren-Rechtsschutz (Premium) Sie streiten als Bauherr mit einer Behörde, einem Bauträger, Architekten oder Handwerker. 

Rechtsschutz für erneuerbare Energien Es kommt zum Streit über den Betrieb einer Photovoltaik-, Solar-, Windkraft- oder Flächen-
geothermieanlage, die Sie auf dem Grundstück Ihrer Gewerbeimmobilie selbst nutzen. 

Firmenfahrzeuge
Für Ihre Kunden sind Sie und Ihre Mitarbeitenden oft unterwegs. Zählen Sie bei Konflikten  
rund um Ihren Fuhrpark auf uns – von Streitigkeiten mit der Werkstatt bis hin zum drohenden  
Führerscheinentzug.

Leistungsarten Beispiele aus dem Geschäftsleben 

Schadenersatz-Rechtsschutz Sie haben auf dem Weg zu einem Kunden unverschuldet einen Unfall. Die gegnerische Versicherung 
zahlt nicht. Sie fordern Schadenersatz.

Steuer-Rechtsschutz Die Einstufung der Kfz-Steuer oder Abgasklasse Ihres Fahrzeugs ist strittig.

Verwaltungs-Rechtsschutz Ihnen droht der Entzug des Führerscheins oder Fahrverbot – Sie entscheiden, auf unsere Kosten  
einen Rechtsanwalt einzuschalten.

Straf-Rechtsschutz Ihnen oder einem Mitarbeitenden wird Trunkenheit im Straßenverkehr vorgeworfen.  
Im Ermittlungsverfahren kann der Anwalt den Vorwurf entkräften.

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz Sie sollen mit einem Firmenfahrzeug zu schnell gefahren sein. 

Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht Sie verlangen Klärung eines Streits aus Verträgen, die Ihre Firmenfahrzeuge betreffen –  
zum Beispiel wegen Garantieansprüchen oder Reparaturmängeln.

Drohnen-Rechtsschutz Als Bauunternehmer wollen Sie sich aus der Luft einen Überblick über Ihr Bauprojekt verschaffen. 
Dabei überfliegen Sie mit Ihrer Drohne den angrenzenden Garten. Der Nachbar fühlt sich durch  
den Lärm belästigt – und zeigt Sie an. 
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Komfort oder Premium –  

 Unsere Leistungen im Überblick 

Versicherungssummen

Komfort Premium
Rechtsschutz mit Soforthilfe für einen zurückliegenden Fall 
(Selbstbeteiligung: 250 Euro/0 Euro) 2.000 € 3.000 €

Europa unbegrenzt unbegrenzt

Kaution europaweit unbegrenzt unbegrenzt 

Treuebonus maximal 500 € 750 €

Weltweit bis zu 1 Jahr Aufenthalt im Ausland unbegrenzt unbegrenzt 

Kaution weltweit – bis zu 1 Jahr Aufenthalt im Ausland 500.000 € 1 Million €

Erweiterter Straf-Rechtsschutz (optional) 300.000 € 300.000 €

Erneuerbare Energieträger bis 15 Kw-Peak 
(im Baustein Gewerbeimmobilie)

10.000 €
Betrieb 

15.000 €
Betrieb, Erwerb  
und Installation

Kollektives Arbeitsrecht (im Baustein Arbeitgeber) 5.000 € unbegrenzt

Arbeits-Rechtsschutz für Aufhebungsvereinbarungen 
(im Baustein Arbeitgeber) 1.000 € 1.000 €

ARAG JuraCheck® (je Kalenderjahr, 100 € je Check) 1.000 € 1.000 €

Unternehmerverfügung (je Kalenderjahr) 500 € 500 €

Erweiterter Vertrags-Rechtsschutz für Hilfsgeschäfte 10.000 € 10.000 €

Drohnen-Rechtsschutz (im Baustein Firmenfahrzeuge, je Kalenderjahr) 10.000 € 30.000 €

Erschließungs- und Anliegerabgaben (im Baustein Gewerbeimmobilie) – 50.000 €

Planfeststellungs- und Enteignungsverfahren  
(im Baustein Gewerbeimmobilie) – 50.000 € 

Bauherren-Rechtsschutz (im Baustein Gewerbeimmobilie, je Vertragsdauer) – 10.000 €

Forderungsmanagement Plus  
(je Vertragsdauer, Mindeststreitwert 1.000 €, Selbstbeteiligung 30 %) – 5.000 €

Wettbewerbsrecht  –  10.000 €

Nachfolge-Beratungs-Rechtsschutz (je Vertragsdauer) – 500 €

Beratungs-Rechtsschutz in arbeitsrechtlichen Angelegenheiten  
(im Baustein Arbeitgeber, je Beratung, maximal 500 € je Kalenderjahr) – 250 €

Patent- und Urheber-Rechtsschutz 
(für die Geltendmachung bzw. Abwehr) – 1.000 €  

bzw. 10.000 €

Forderungsausfalldeckung
∙ je Versicherungsfall/je Kalenderjahr
∙  je Versicherungsfall/je Kalenderjahr nach Durchführung  

Online-Forderungsmanagement

–  
250 €/500 €  

500 € /1.000 € 

Vertrags-Rechtsschutz bei Insolvenzanfechtung (je Versicherungsfall) – 1.000 €
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Das haben Sie je nach Variante zusätzlich versichert

Komfort Premium
Schadenersatz-Rechtsschutz ● ●

Arbeits-Rechtsschutz (im Baustein Arbeitgeber) ● ●

Straf- und Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz ● ●

Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz  
(im Baustein Gewerbeimmobilie) ● ●

Steuer- und Sozial-Rechtsschutz ● ●

Verwaltungs-Rechtsschutz ● ●

Disziplinar- und Standes-Rechtsschutz ● ●

Anti-Diskiminierungs-Rechtsschutz ● ●

Daten-Rechtsschutz vor Gericht ● ●

Verzicht auf die Einrede der Vorvertraglichkeit,  
wenn der Vertrag 3 Jahre besteht ● ●

Update-Garantie für beitragsneutrale Leistungserweiterungen ● ●

Rechtsschutz bei Park- und Halteverstößen (im Baustein Firmenfahrzeuge) 

●
wenn der  

Fahrzeugführer 
bekannt ist

●
wenn der  

Fahrzeugführer 
bekannt ist

Mobiler Anwalt (Besuch bei Ihnen in der Firma) ● ●

Online-Forderungsmanagement ● ●

Bonitätsselbstauskunft als Mieter/Pächter (bis zu 4 Stück kostenfrei) ● ●

Bonitätsprüfung von Kunden (bis zu 4 Stück kostenfrei) ● ●

Vertrags-Rechtsschutz für Hilfsgeschäfte ● ●

Versicherungsvertrags-Rechtsschutz für Selbstständige ● ●

Verwaltungs-Rechtsschutz in Nicht-Verkehrssachen ● ●

Opfer-Rechtsschutz ● ●

Verzicht auf Abzug der Selbstbeteiligung, sofern der Rechtsschutzfall  
mit einer anwaltlichen Erstberatung erledigt ist ● ●

Vorsorge-Rechtsschutz ● ●

Vorversicherungsgarantie – ●

Rechtsschutz für eine Generalunternehmerhaftung nach  
dem Mindestlohngesetz (im Baustein Arbeitgeber) – ●

Übergabeprotokoll (2 Stück pro Jahr, im Baustein Gewerbeimmobilie) – ●

Verfallsverfahren (im Baustein Firmenfahrzeuge) – ●

●   versichert    –  nicht versichert
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 Weitere Vorteile: 

Auch das spricht für uns 

   Beitragsvorteile durch Selbstbeteiligung 
Das kann sich für Sie rechnen: Ihre Beiträge können 
Sie durch die Wahl einer Selbstbeteiligung senken. 
 ARAG JuraTel® und Mediation sind übrigens immer  
ohne Selbstbeteiligung.

   Update-Garantie 
Zukünftige beitragsneutrale Ergänzungen und Leistungs- 
verbesserungen gelten automatisch auch für Ihren beste-
henden Vertrag. So profitieren Sie immer von unseren 
Verbesserungen.
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Wenn Sie auch in speziellen Situationen ganz 
 entspannt bleiben möchten, wählen Sie einfach 
 entsprechende Extras hinzu. 

Unsere Lösungen für  besondere Fälle 

  Rückhalt beim Vorwurf eines vorsätzlichen  
strafrechtlichen Vergehens  
Unser erweiterter Straf-Rechtsschutz hilft, wenn Ihnen 
jemand ein vorsätzliches Vergehen vorwirft, etwa Steuern 
hinterzogen oder unerlaubt Abfälle entsorgt zu haben.  
Wir tragen die Kosten, wenn keine Verurteilung erfolgt,  
zum Beispiel bei Einstellung des Verfahrens. 

   Schutz für Ihr digitales Geschäftsleben 
Für Ihr Recht im Netz: Vertrauen Sie mit ARAG web@ktiv® 
für Selbstständige auf unseren Schutz – zum Beispiel bei 
Missbrauch Ihrer Identität und übler Nachrede. Lassen Sie 
rufschädigende Inhalte von unserem Dienstleister finden 
und löschen, auch auf Bewertungs portalen. Wir überneh-
men ebenfalls die Kosten, wenn Sie Unterlassungs- und 
Schadenersatzansprüche durchsetzen  wollen. Sie sind 
sich unsicher, ob die Domain und Verlinkun gen auf Ihrer 
Firmen-Webseite rechtlich einwandfrei sind? Oder ob Texte 
und Bilder eventuell urheberrechtlich geschützt sind? 
Rechtsanwälte prüfen Ihren Auftritt im Netz, damit Sie 
 Haftungsrisiken ausschließen können.

  Vertragsprüfung vor Ort 
Möchten Sie bei der Prüfung eines Vertrags oder eines 
Arbeitszeugnisses persönliche Anwaltsberatung in 
Anspruch nehmen, wählen Sie die Plusvariante von 
ARAG JuraCheck® für Selbstständige.

  Unterstützung bei Streitigkeiten um Verträge  
Es gibt spezielle Rechtsbereiche, die nicht automatisch mit-
versichert sind. Dazu gehört auch der Bereich Firmenver-
trag. Sollte also zum Beispiel Ihr Lieferant den Austausch 
einer neuen, aber defekten Ware verweigern oder Ihr Kunde 
aufgrund eines angeblichen Mangels die Rechnung nicht 
begleichen wollen, sind wir mit dem ARAG Firmenvertrags-
Rechtsschutz für Sie da. So wir tragen bei Streitigkeiten um 
Verträge im Zusammenhang mit Ihrer Geschäftstätigkeit 
die Kosten für eine Mediation und damit die Chance auf 
eine außer gerichtliche Einigung. Oder wir zahlen für einen 
Anwalt, der Sie vor Gericht vertritt.
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So bleiben Sie auch privat 
ganz gelassen
Rechtsschutz für Sie und Ihre Familie 
ist natürlich ebenso wichtig. Deshalb 
können Sie mit dem ARAG Aktiv-Rechts-
schutz auch Ihren privaten Bereich 
absichern.

Wählen Sie wie beim Gewerbe-Rechts-
schutz zunächst die Variante: Basis, 
Komfort oder Premium. Die Basisvari-
ante umfasst mindestens drei Leistungs-
bausteine: Privat ist automatisch einge-
schlossen. Ergänzen Sie Ihren Schutz je 
nach Bedarf. Ihre Wahl fällt auf Komfort 
oder Premium? Entscheiden Sie selbst, 
ob Sie zum Baustein Privat wahlweise 
noch die Bausteine Beruf, Wohnen und/
oder Verkehr mit hinzunehmen. 

Auch Ihren privaten Rechtsschutz 
 können Sie clever ergänzen: 
•  ARAG web@ktiv®
• ARAG JuraCheck® Plus
• Ehe-Rechtsschutz
•  Unterhalts-Rechtsschutz 

(bei Premium mitversichert)



A9
06

  5
.2

02
4

Herausgeber: ARAG SE · ARAG Platz 1 · 40472 Düsseldorf · www.ARAG.de

Wir beraten Sie gerne

 Alles für unsere Kunden 

Profitieren Sie von unserer Erfahrung 

Als unabhängiger Qualitätsversicherer bieten wir als ARAG Konzern 
in 19 Ländern Versicherungen rund um die Themen Recht, Absicherung, 
Gesundheit und Vorsorge. Wir stehen für Produkte und Leistungen,  
die individuell auf die Bedürfnisse unserer Kunden abgestimmt sind. 

Für alle ARAG Kunden inklusive 

  www.MeineARAG.de  
Verwalten Sie Ihre ARAG Versicherungen und Services online –  
einfach, bequem und sicher. Sie können Schäden melden und  
deren Bearbeitung verfolgen.

 
  ARAG Online Rechts-Service  

Wir bieten Ihnen Zugang zu über 1.000 rechtlich geprüften 
 Musterschreiben und Dokumenten aus vielen Rechtsbereichen – 
auch für Nicht-Juristen verständlich. 


